

就餐时隔壁桌“吞云吐雾” 知名车评人劝说禁烟反被抓伤

杭州网红餐馆承认控烟有漏洞,全部门店落实整改

本报记者 谢春晖
见习记者 陈馨懿 柳依然

8月25日晚上,资深车评人袁先生个人微博上连发4条消息,吐槽了发生在网红杭帮菜馆“袁胖私房菜”的不愉快就餐经历,引起了不少网友的关注和讨论。

而不愉快的起因,与隔壁桌几位食客在饭桌上抽烟有关。



“袁胖私房菜”



袁先生隔壁桌客人在抽烟



双方发生争执

隔壁桌4个男人“吞云吐雾” 他去劝说被抓伤了手

昨天一早,钱江晚报记者联系上了袁先生。谈起前一晚的经历,他仍有些气愤。袁先生说,他是大前天晚上从广东飞到杭州来旅游的。前天,他们在杭州游玩了一天,按照朋友的推荐,来到了位于建国南路上的“袁胖私房菜”就餐。

到店后,袁先生一行5人包括一名孩子,落座在一楼大堂靠近楼梯的一张大桌。“整个一楼大堂,就剩下那么一张桌子了。”一行人坐下后,便开始点餐,可没几分钟,袁先生就闻到了一股很浓的烟味,他转头一看,隔壁桌的六名食客中有4名正在抽烟。

“同行的小朋友,有支气管炎,闻到烟味会不舒服。”看着隔壁桌的食客抽烟没停下来的意思,袁先生起身,礼貌地对他们说:“室内是禁烟的,况且这里有小孩子,能不能到室外抽?”

“关你什么事?你去叫老板来啊。”隔壁桌食客的回答,让袁先生有点不舒服。随后,他叫来了店里的工作人员。令袁先生没想到的是,工作人员只是来了一句,“你们少抽点”,就离开了。

隔壁桌的食客非但没停下抽烟,反而又多了几支烟。

“这是赤裸裸的挑衅啊。”袁先生一时没忍住,朝着隔壁桌生气地喊了一句,“室内抽烟是违法的。”这一句话把隔壁桌的几位食客激怒了,其中一名食客起身,一把揪住袁先生的衣领,嘴巴里还骂骂咧咧的。

此后,双方发生了一些轻微推搡,还好大家都还算克制。拉扯中,袁先生的手指被划破了,流了不少血。

“我们吃完饭还要赶着去上海,没空再与他们纠缠。”争执了几句后,双方不欢而散,各自回到餐桌前继续就餐,隔壁桌依旧继续抽着烟。

袁先生说,虽然餐馆的菜品味道挺好,但吃的时候,他们已经没什么心情了。

店里贴着禁烟标识 餐桌上却摆着烟灰缸

“店内的柱子上很明显地贴着禁烟标识,但餐桌上却摆着烟灰缸。”袁先生回忆,发生争执后,他在餐馆里仔细观察了一下,发现有不少食客都会在餐桌上抽烟。

他纳闷,既然贴了禁烟标识,为何又不严格执行呢?

昨天中午,钱江晚报小时新闻记者来到了位于建国南路上的“袁胖私房菜”。一楼大堂的显眼位置能看到“禁止吸烟”的标识,而袁先生提到的烟灰缸已经看不到了。餐桌边的垃圾桶里,还能看到几个烟头。

记者观察了一个多小时,没遇上抽烟的食客。但听到有食客在跟店内工作人员抱怨:“烟都不给抽了,吃饭还有什么味道?”

“店里已经在整改了,我也向袁先生道歉了。”“袁胖私房菜”的负责人袁老板,证实了前晚发生在店里的不愉快。“我们是有责任的,没给客人营造一个好的就餐环境,我们真的很抱歉。”袁老板挺无奈,以前碰到客人抽烟,劝个几句,都会听的。

据了解,昨天中午,“袁胖私房菜”所在地的市场监管部门已到店调查,并敦促店内做好控烟措施和就餐环境的卫生。“我们有错在先,愿意承担相应处罚。”袁老板说。

餐馆已道歉,并获谅解 “希望大家能一起监督”

目前,“袁胖私房菜”的店主袁老板已经通过微博私信向车评人袁先生道歉,并表示将针对店内的控烟漏洞,进行全面整改。“我们在杭州有3家门店,已经全部去落实整改了。”袁老板说,店里已经去印刷室内禁烟的大幅海报,并撤去了所有的烟灰缸以及供客人使用的打火机。

“室内禁烟可能会得罪一些顾客,那也没办法的。毕竟这是对更多人负责。”袁老板说,“我们希望广大市民和游客监督,我们一定会把控烟工作做好的。”

对于“袁胖私房菜”的诚恳道歉,车评人袁先生表示认可:“我特别喜欢杭州这座城市,希望杭州的控烟工作能更好。”

房东涨租 疫情影响 改造费用过大 杭州一培训机构 突然关门 有员工 被拖欠8万多元工资

本报讯 前天下午,杭州的郑女士给钱江晚报·小时新闻爆料称,杭州凤起时代大厦一家培训机构——悦宝园前段时间关门了,但是家长们拿不回之前交的学费,员工们拿不到拖欠的工资,还有合作机构也在找老板要钱。

郑女士说她是这家关门的悦宝园的园长,也是被拖欠工资最多的,从去年10月份开始拖欠工资至今,差不多有8万多元的工资没结,想要讨个说法。

接到线索后,记者第一时间联系上了郑女士。郑女士说,这家悦宝园在凤起时代大厦开了有四五年。“今年受疫情影响,到了6月份左右复工,还有一些合作机构来找老板确认入驻,资金都已经打给了老板。到了7月中下旬,听说房东要涨房租,因为面积有1千来平米,房租一涨,成本大了很多,老板考虑关掉这家店,另外再开一家。家长们进行了退费结算或者转课的处理,员工的工资也安排陆续结清。”

本想着今年受疫情影响,教育培训机构的日子不好过,大家就耐心等待退款结算,但是有家长发现,到了退款的日子,钱还没到位。而悦宝园员工们的工资也迟迟不给,给老板打电话不接,发短信、发微信,隔很长时间才回复。家长、员工,还有之前的合作机构都很心急。

郑女士说,员工的工资加上家长们要退的费用还有合作机构的钱,加起来差不多有30多万元,“老板说自己正在办理抵押贷款,到月底差不多能下来,但是大家心里还是没谱。”

当天,员工、家长等好不容易见到了老板,凤起时代大厦这家悦宝园的老板叶先生。叶先生表示,目前手上没钱,贷款在办理中,将会根据家长们签的退费单,对照电脑上的记录,核对之后,到期的会在月底进行给付。在家长的要求下,老板通过一名销售,将之前合同上答应给家长的每个月200块的奖学金一一转账。

对于合作机构,老板表示会签订一份合同解除协议,钱的话会全部归还,具体时间写在协议上。

昨天下午4点半左右,记者再次联系上了叶先生。叶先生说,之所以会选择关门,“涨租只是一部分因素”,主要是因为转型做托育机构之后,相关部门对托育机构的场所有要求,悦宝园所租的二楼的位置不能满足消防通道的要求,所以需要场所进行改造,但是考虑到改造的成本太大,所以决定换个地方重新开。

对于后续的退费、拖欠工资的给付等,叶先生表示:“之前退费到期的已经给家长退了,对于即将到期的,也会在月底资金到位后付给家长们。员工拖欠的工资方面,主要是疫情期间拖欠的工资,也会慢慢补齐,在个把月内处理好。”

本报记者 杨一凡